

## 中共中央国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见

(2019 年 8 月 9 日)

党和国家作出兴办经济特区重大战略部署以来,深圳经济特区作为我国改革开放的重要窗口,各项事业取得显著成绩,已成为一座充满魅力、动力、活力、创新力的国际化创新型城市。当前,中国特色社会主义进入新时代,支持深圳高举新时代改革开放旗帜、建设中国特色社会主义先行示范区,有利于在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放,形成全面深化改革、全面扩大开放新格局;有利于更好实施粤港澳大湾区战略,丰富“一国两制”事业

发展新实践;有利于率先探索全面建设社会主义现代化强国新路径,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力支撑。为全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于深圳工作的重要讲话和指示批示精神,现就支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区提出如下意见。

### 一、总体要求

(一)指导思想 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的

十九大和十九届二中、三中全会精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持和加强党的全面领导,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持全面深化改革,坚持全面扩大开放,坚持以人民为中心,践行高质量发展要求,深入实施创新驱动发展战略,抓住粤港澳大湾区建设重要机遇,增强核心引擎功能,朝着建设中国特色社会主义先行示范区的方向前行,努力创建社会主义现代化强国的城市范例。(下转第五版)

## 习近平对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调 牢记党的初心和使命 牢记党的性质和宗旨 走好新时代的长征路

新华社北京 8 月 18 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调,在新中国成立 70 周年之际,在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,中央宣传部组织开展的“记者再走长征路”主题采访活动,生动再现壮怀激烈、惊天动地的革命故事,对阐释用生命和鲜血铸就的伟大长征精神很有意义。

习近平指出,伟大长征精神是全党全国各族人民不断砥砺前行强大精神动力。希望广大党员、干部认真学习党史、新中国史,深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,牢记党的初心和使命,牢记党的性质和宗旨,坚定理想信念,坚定不移贯彻党的理论和路线方针政策,不断跨越前进道路上新的“娄山关”、“腊子口”,在实现中华民族伟大复兴

的历史进程中走好新时代的长征路。8 月 18 日,“壮丽 70 年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动总结座谈会在甘肃会宁召开。会上传达了习近平的重要指示精神,号召全国新闻战线大力弘扬伟大的长征精神,牢记党的初心和使命,牢记党的性质和宗旨,奋力走好新时代的长征路。今年是新中国成立 70 周年,也是红军长征出发 85 周年。为深入贯彻落实习近平

总书记关于不忘党的初心和使命、弘扬伟大长征精神的号召和嘱托,6 月 11 日至 8 月 18 日,中央宣传部组织开展了“壮丽 70 年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动。先后有 1300 余名记者追随当年红军长征步伐,深入实地采访,累计跨越 16000 多公里,推出 10000 余篇鲜活生动、形式多样的报道,网上总阅读量近 20 亿次,社会反响热烈。

## 桂林市庆祝新中国成立 70 周年“我和我的祖国” 文艺调演卫生健康系统专场举行

本报讯(记者刘倩)8 月 18 日下午,桂林市庆祝新中国成立 70 周年“我和我的祖国”文艺调演卫生健康系统专场演出在桂林大剧院上演。该场演出以“心系群众,铸就健康桂林梦”为主题,所有演职人员都是来自桂林市各医院的一线工作者,大家欢歌热舞庆祝新中国成立 70 周年。开场舞蹈《盛世

欢歌》拉开了演出的序幕,《我骄傲我是新时代白衣天使》《大山深处南医情》《光明使者出国门》《我爱你,中国》《传承·银杏树下的大爱》等节目陆续登场。演出共有 10 个节目,包括歌曲、舞蹈、歌伴舞、情景诗朗诵、诗乐情景剧等,节目内容来源于广大一线医务工作者的工作实景,这些白衣天使以医院为家,

以患者为亲人,以优质服务为宗旨,以救死扶伤为最高行为准则的敬业精神,树起了一座靓丽的丰碑。桂林医务工作者们的精彩表演赢得了观众的掌声。近年来,我市卫生健康事业在市委、市政府的关怀下,不断凝聚全市广大卫生健康工作者的家国情怀和奋进力量,取得了显著成绩。我市以“健康桂林”建设为

引领,坚持医疗、医保、医药三医联动,持续深化公立医院综合改革,大力推动五项基本医疗卫生制度建设,积极构建协同发展的医疗卫生服务体系,聚焦解决看病难、看病贵等重点难点问题,着力提升医疗服务品质,不断改善群众就医体验。石春莲和千余名观众观看了演出。



### 绿水青山聚宝盆

近日,航拍阳朔兴坪镇,漓江环绕着座座青山,宛如一个巨大的聚宝盆。2019 年 1—6 月,阳朔接待游客 924.48 万人次,同比增长 10.96%,旅游总消费 13.8 亿元,同比增长 13.74%。

记者唐艳兰 摄

## 我市企业荣获第七届 全国品牌故事大赛 广西赛区两项一等奖

本报讯(记者徐莹波 通讯员吴世文)记者从市工信局获悉,第七届全国品牌故事大赛梧州赛区(即广西赛区)比赛于日前举行。在比赛中,桂林南药股份有限公司的作品《丝路高草,国之名片》荣获“品牌故事演讲比赛”一等奖,桂林紫竹乳胶制品有限公司的作品《高邦品质的保障,源自半个世纪的专注》荣获“品牌故事征文比赛”一等奖;另外,市工信局还荣获最佳组织奖,桂林三金药业股份有限公司荣获最佳协作单位。

据悉,全国品牌故事大赛自 2013 年起启动,每年举办一届,今年是第七届。今年的梧州赛区比赛由广西工信厅指导,广西质量协会承办,共有来自广西各市的演讲类、微电影类及征文类 69 个作品参赛。活动主题为“品牌升级 世界共享”,旨在宣传推介广西工业精品,提升广西品牌影响力和企业品牌创新发展,加快广西自主品牌建设,推动以品牌引领广西经济高质量发展。

“质量是成功的根基,品牌是实力的体现。企业通过参加全国品牌故事大赛,可以更好地实施品牌战略,助力品牌建设,充分发挥融合发展优势。”市工信局相关人士介绍,比赛启动后,该局积极组织我市工业企业参赛,共遴选 5 家企业的 14 个作品。除了上述两家企业获得一等奖外,桂林三金药业股份有限公司、桂林智神信息技术股份有限公司、中国人民解放军第五七一八工厂等企业的作品还获得相关比赛的二等奖、三等奖、优胜奖等,桂林企业累计获奖总数达 14 个。

该人士表示,全国品牌故事总决赛将于 10 月举行,桂林南药、紫竹乳胶、桂林智神、五七一八工厂等企业的相关作品将代表广西参加全国总决赛。

## 我市开展人防宣传 “三进”活动

本报讯(记者孙敏 通讯员李怡慧)近日,我市人防宣传进机关、进社区、进企业的主题宣传教育活动在象山区万福广场启动。

此次活动由桂林市人防办和象山区人防办联合组织开展,旨在深入贯彻落实国家人防办、自治区人防办关于加强人民防空宣传教育工作文件精神,扎实推进人防宣传教育进社区工作,进一步增强广大市民的国防意识和防空防灾意识。在活动中,人防办工作人员向市民介绍了《中华人民共和国国防法》以及人民防空的主要内容和工作任务、市民平时怎样参与人民防空建设、居民防空防灾知识等内容。同时,为了丰富活动内容和扩大宣传范围,主办方还赠送了人防宣传礼品给现场参与的市民,帮助市民对人防基本知识有进一步的深入了解,促使从社会到个人都能够关心和支持人防建设。

## 上半年桂林 3 家 文化企业获自治区 发展专项资金支持

本报讯(记者韦莎妮娜)14 日,记者从市文化产业发展科获悉,上半年,我市有 3 家文化企业获得自治区文化产业发展专项资金支持,共计金额 350 万元,为推动我市文化企业发展再添一重资金保障后盾。

为促进我市重点文化项目和特色文化产业发展,切实做到积极作为、靠前服务,今年以来,我市根据自治区财政厅关于申报 2019 年度自治区本级文化产业发展专项资金的通知要求,组织符合条件的文化企业进行了申报。经区财政厅评审后,我市寰汇文化旅游投资股份有限公司、桂林市文艺演出有限责任公司、桂林希宇文化创意产业有限公司 3 家文化企业分别获得 100 万元、50 万元和 200 万元的资金支持。

产业发展科负责人表示,下半年将加大对骨干文化企业产业项目的扶持力度,鼓励支持文化企业申报国家文化产业发展专项资金项目和自治区文化产业发展专项资金项目,争取各类财政资金支持占全区 20% 左右。

### 媒体走基层·向新中国成立 70 周年献礼

### 优化人居环境 推进产城融合

## 恭城莲花镇全力打造中国月柿主题文化旅游目的地

□本报记者孙敏 实习生何美容

骑楼民居白墙灰瓦,点缀着月柿橙色的雕花窗栏,小镇处处展现着让当地人自豪的月柿元素;蜿蜒穿行在小镇里的莲花河,沿岸翠竹林立、绿柳成荫,农户房屋错落点缀在河边或远山之间,瓜果飘香……之前来过恭城瑶族自治县莲花镇的人,很难把眼前的景象和过去房屋老旧、街道脏乱的莲花镇联系起来。8 月 14 日,记者走进正在新

型城镇化示范镇建设的莲花镇。在这里,风貌改造正如火如荼进行,占地 60 亩的莲花特色小镇游客集散中心即将完工并投入使用。当地群众建设月柿特色小镇的干劲和夏日的朝阳一样,充满昂扬的活力和热情。

恭城瑶族自治县的月柿全国闻名。其中,恭城莲花镇是全国月柿产量最大的乡镇,其产量占全国月柿总产量的 13.8%,是第一批中国特色小镇,享有“中国月柿之乡”美誉。2018 年,莲花镇列入桂林市第四批新型城镇化示范镇。借助这一契机,

恭城将莲花镇新型城镇化示范镇建设与恭城打造中国月柿主题文化旅游目的地紧密结合起来,按照“历史为脉、文化为魂、产城互动、彰显特色、惠民为先”的思路,高起点规划、高标准建设、高效能推进、高品质管理,实现了莲花镇容镇貌的全新“蜕变”。

“本固,才能枝荣。”恭城莲花镇镇长周世平在和记者谈到莲花镇打造中国月柿主题文化旅游目的地的“蜕变”之路时,首先提到的就是基础设施的完善。

周世平对此如数家珍:2018 年新型城

镇化示范镇建设启动后,一年多时间里,莲花镇完成集镇总体规划调整和下辖村屯规划编制,集镇中心面积达 3.87 平方公里;新建红岩至老舞台长 900 米道路,优化了镇区整体路网布局;完成 3 公里长的综合管线下地工程,消除了空中“蜘蛛网”;实施一纵一横路网提升工程,人行道铺设、路灯安装等项目,街道变得宽敞、靓丽;完成十字路口红绿灯安装和管理,交通秩序更加规范;完成 610 户 9 万平方米民居风貌改造。(下转第二版)

## 以优异成绩庆祝新中国成立 70 周年